

醉驾入刑实施一周年，西城区发生24起酒驾案，醉酒驾驶者过半

# 西城酒驾者 半数大学以上学历

新京报讯 (记者刘洋 通讯员张文秀)自去年5月1日刑法修正案(八)正式实施，“醉驾入刑”已实施一周年。昨日，西城检方通报辖区危险驾驶案件调研结果，该区一年发生的24起案例中，醉酒驾驶者过半，大学文化程度以上的占12人。

## 出租车司机醉驾发生交通事故

截至4月25日，西城区共

发生危险驾驶案件24件24人，均为酒后驾车类型案件，无一例追逐竞驶类型案件。24名犯罪嫌疑人均为男性，无业人员达11人，大学以上文化程度的达12人，醉驾人数并未因文化程度高而降低。

这其中还包括一名出租车司机醉驾。2月4日3时40分许，北京银建实业股份有限公司出租车司机齐某酒后驾驶出租车，在西城区南菜园路行驶时与另一辆小轿车发生了交通事故。交通民

警赶到现场检测发现，这名出租车司机血液中酒精含量达203.1mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。

根据统计，这些人中有七成是因为发生交通事故被警方查获的。通过抽血检验，一年来酒驾的人中，13人的酒精度超过了200mg/ml，酒精度最高者为384.0mg/100ml。在24起案件中，因与其他车辆刮蹭、追尾碰撞或撞到安全带等设施导致财产损失

伤害的1件。

## 酒驾不到两百米 刚蹭3辆车

据统计，危险驾驶罪的案发时间段主要有3个：5时至7时、14时至17时、20时至凌晨3时，其中以20时至凌晨3时之间发生案件居多，达17件。

检方介绍，24件案件中一半以上嫌疑人自认为酒后开车不会出现事故、不会被抓

住，心存侥幸。由于酒后意识和自我控制能力降低，在开车时出现了刮蹭、追尾等事故。被告人辛某2011年9月7日发生酒驾事故时，才开了不到一二百米。当时他以为将车从饭店开到家不远，不会出问题，结果恰恰在这段距离里连续刮蹭了3辆汽车。

有18件危险驾驶案件是亲友聚会导致了犯罪者醉酒，司机被查获时部分亲友还帮助找人顶罪，有的则直接由同车人冒充驾驶者，以期逃避刑罚。

# 男子掉下地铁站 右腿撞残

事发长椿街站，二号线停运半小时

新京报讯 (记者张玉学)昨日7时15分许，地铁二号线长椿街站，一名四十岁左右男子突然掉下站台，被列车撞伤。医生表示，由于男子右腿膝盖以下被撞掉，腿已没有接好的可能。二号线因此停运半小时左右。

## 多名网友发帖 记录事故

事发后，一名为“零零散散”的网友在新浪微博上称，“地铁动力已经切断，车厢内开着应急灯，广播说车辆进站时有人跳下站台……”网友“Mario\_Wind”也发微博称，“坐地铁二号线…地铁突然不走了……原来是有人在长椿街站卧轨……”

一名目击者称，当时一名男性乘客正在候车，列车刚进站一半时，他突然就掉下去了，与列车撞在一起。有乘客回忆称，5分钟后广播响起，说有乘客跳下站台，列车暂时停运。在工作人员的指引下，乘客陆续撤离车厢。

地铁方表示，现场采取停电处理，7时44分处理完毕，7时45分列车恢复正常运行。此间，2号线内环线列车运行受到影响，外环线运行正常并加大运力。

## 男子需截肢手术 切除伤口

受伤男子被急救人员及民警送往宣武医院抢救。据了解，该男子家住西城。10时许，记者在宣武医院外科抢救室内见到受伤男子。他躺在急救担架上，左腿缠着绷带，右腿从膝盖往下已经缺失，膝盖处用黑塑料袋和厚棉被包裹着，担架上面的一层棉布已被血浸透。男子脸上戴着氧气面罩，头上缠着绷带。

在抢救室的隔壁病房，该男子的妻子用微弱的声音向医生叙述了事情经过。她说，早上和丈夫一起外出，在地铁等车时两人走散了，怎么也找不到，后来她就报了警并做了笔录，没想到找到丈夫时他已在医院里了。

医生告知该女子，伤者的右腿被撞掉，需进行截肢手术，将膝关节上方的伤口截掉，断肢没有接好的可能了。男子随后被推往五楼手术室。

面对伤者妻子的疑问：“他是被人推下去的还是自己掉下去的？”派出所民警称，正在做进一步调查。



足疗店的门被警方贴上封条。前日凌晨，一持刀男子袭击该店两员工，致一死一伤。

新京报记者 李飞 摄

# 男子刀扎足疗店员工 一死一伤

伤者仍未脱离危险；死者家属称嫌疑人已被控制

新京报讯 (记者展明辉)前日4时许，东城区一足疗店发生血案，一女员工和店主遭一男顾客持刀袭击，一死一伤。

据死者家属称，嫌疑人已被东城警方控制。

## 店员 不到一分钟 同事倒在血泊中

昨日下午，位于东城区北河沿大街北口的皇城养生足疗店大门紧闭，门上贴着东城警方的封条。

员工于先生回忆，前晚2时许，店内没有顾客，一名身高1米7、体形健壮的男子来到店里，做按摩和足疗，女同事小悦(化名)为该顾客服务。

一员工转述小悦的话称，凌晨4时许，小悦为该顾客服务完，前往卫生间洗

手。她一抬头，从镜子看见刚才那位顾客举着一把20多厘米的匕首跟在她的后头。她随即大喊一声并转过身来，对方持刀冲着她的脸刺了过来。

“左右各一刀，然后就对准胸口和肚子猛刺。”该同事说，持刀男子没说一句话，动作迅速。不到一分钟，小悦就倒在了血泊里。

员工于先生称，他和店长余先生闻讯赶去救人。余先生最先到达卫生间门口，与持刀男子正面相遇。对方没有犹豫，拿着刀就捅向了店长的腹部。“店长左手去夺刀，虎口被划出很深的口子。”于先生说，二人从卫生间门口一直扭打到了店后门附近，其间，持刀男子又扎中了店长的肚子，店长倒在了地上。随后，该男子从大门逃

离了现场。

## 死者家属 已签尸检同意书

员工于先生说，事后，在民警帮助下，伤者被送到军区总医院抢救。因伤势过重，店主身亡。小悦就医前称，行凶男子在按摩期间，一直和她谈自己刚刚失恋的情况，并认为小悦与前女友长得很像。

有员工猜测，可能是该男子为了泄愤，进而对小悦等人进行伤害。

昨日，死者家属表示，他们已经签了尸检同意书，等待具体结果。办案民警对他们透露，行凶男子已被控制。

小悦仍在医院重症监护室接受治疗，尚未脱离生命危险，其家属已闻讯赶来北京。

## “笑脸迎人，外号叫弥勒佛”

昨晚，事件中死者余先生的妻子肖女士，一边给刚满月的儿子喂奶，一边擦拭着泪水。

肖女士介绍，丈夫余先生来自四川，2002年就进京闯荡。之前，丈夫一直在另一家足疗店做培训师，每天早出晚归，他不仅是全家的经济支柱，每月还坚持给父母和岳父岳母定时寄去生活费。而对于他自己，则左省右省，从不买贵的物品。

肖女士称，去年，她怀上了第二个孩子，丈夫为了让她安心养胎，辞掉了培训师的工作，帮她打理“皇城

养生足疗店”，天天都要忙到凌晨两三点。店里的员工都很喜欢跟他相处，因为他对每个人都是笑脸相迎，从不发脾气，员工给他取了外号叫“弥勒佛”，大伙家里有什么事，丈夫都会尽力帮忙，需要借钱总是爽快答应。

“大女儿10岁了，上小学四年级，成绩优秀，6月份要去领奖。一个月前，儿子诞生了……喜上加喜，家

中还没怎么庆祝……丈夫为了救人，献出了自己的生命。”肖女士称，如今，所有亲友们都陷入悲痛中。

新京报记者 展明辉